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CONJUNTOS : Não definimos conjunta .

Assumimos simples --

mouts come vento una calion teobgitor .

Normalmente usamos letor moinsculos Lo novo

affebeto por opesentos conjuntar. e letres minis
clar por representer seu elementer .
for exemplo : A o ay

.

La vogais
he moto

alfabeto -

A
= (a , e , i , a, n)

fore alacionar elemento e orginto
,
memos o

-simbolo Le pertinência t , e por alaciona

conjunto usomos a simbolo Le conterior &
EX: A = 3 meser 20 anos

.

-
-

janeiro e A ; alface -A -

Hafri Dizemo que ACB ve
,
esse toda elements

-

↳ A for um elemento o
way . B

.

Simbolicamente
,

exerend :

AcB Es XntA neB .

· ES : SE E SOMENTE
,
SE /SIMBOLO DE BICONDicioNAL)

C

· ) : SE
,
ENEU

: C /molobeimp45)

· X : PARA TODO O QUALQUER /QUANTIFICADOR UNIVERSAL)
· I : ENSTE CQUANTIFICADOR EXISTENCIAL



AcB Es XntA neB .

CNA +ODox = A , implica que x (B)

Em Liognoma (chama20 G DIAGRAMA DE VENN) ,
temd :

8 AcB

0A B

Quanto A 4B ?
AB re existis solo menor um elemento de A

que nãw for elements Le B
.

Simbolicamente :

AB Es In AA tal que x4B .

o conjunto magio e a conjunto que nos possui elementer .

so : o on 45 .

proposites : O conjunto regio é subconjunta de qualque
-

conjunto .
DEMONSTRAN : Seja A um conjunto qualquer em um-

universa . Vonor mostrar que & CA
.

var absurda infouda que DA

Logo , I 240 Ael que 24/A; and 240
é abruto

, pois
into invalide a conceito G conjunt



regio
Patento

,
o <A .

rela arbitrarichad ta escalla to lany
. A
, seque a

resultada
. **

-

-os: Dados A
,
B conjuntos em um universo

,

Lefininde
(v) AuB = [x : x =A ouxtB3

,
i: a contento

↳ elementos que pertencem a pelo meno
um Lo Loir conjuntar .

⑬0A
(ii) AB =

(2 = x =A exeB4
;

i
,
o conjunto

Los elementos comuns ar conjuntar As B.

⑰
(iis ALB = <n : x =A exe/B4

.
Gir) A

c
= 3x = x A3 - complementar Le
conj ; iie ; o cany

for elementar que

estor fora LeA
.



DA

Au

Lembondo Lo ensino Carica
,

temor or conjuntas
numérica :

IN = 31 , 2, 3, 1, --- 3- way . Los números
.

naturais

E = S . . .

,
-3
,
-2
,
-1
,

0

,
1
,

2
,
5
,

1
, ---3-cong .

Lis

mirmen

inteiros
.

⑫ = {f : PER
, qEN3-cry.. La niment

vocionais

·It : cany Las mimend imeridit :

mimeos cije representais decima
e infinite e nor periódica .

=x 0
,

101001000100001 ---

einocidual .

O any. ⑫ Lar nimen vairnain nor é

completo no antita Lequepor emple,no existeminer-

racional cijo quarto veja 2

Du rege I stal que 2 = 2 .

Em outros polanos :
I nas evocional.

For absento
,
mponha que I rigor vocional

,



entr I 0 , E
,
q N teir que

r2 = q , commdc(P
,q) = 2

,

on
g

, I está no forma indutivel Sever
,

simplificado ao márcind - Por ex : escend I a

invent
Elemento ao quafato

,

nomar ter :

/2

2 =C
2 = 2 =

P= 2q2 , ie ;

P2 é por .
Entr

,
Pe por . Logo , 5mt

tool que P = 2m
.
Assim :

r = q = 2
2 =C*) = 2=
=> eq2=Am2

=> q = 2m2 .

Logo , qe por -> q e por . Log, I teN



Ad que q: It

Amin r = = Entrep
,q,

um abem bo !
--

pois admitimos que mdc(P, q) = 1)

Votonto , I no evocional. (einacional)

Falamos aprocimon , que e inacional, nor

uma requência Le mimend raciais
;
como agre :

E = 1 +E -1 = 1 +2 -1+e
I
- * *

= 1+A = 1+
-
I

1 + V2 1 + r
-

* 2

1
1t -

1 + V2

on seja , abtema :



/2 = 1 ir=
1 - 1 + 1
a

!

I= 1-
3

2 +e e
2
+1
e

2 +1
2+---

chama
. es Representaçã pave E em frator

/

continua
.

Efetuento Teunamentos
,
obtemos as apocincias :

V2 = 1

r = 1 +1 = 2 =
1
,
5

Ir 1 =+ = = 1

=> 1--
-

2 +1

m =
=

1
-

1

E

- 1 + = - I I



= 1 + I = 7 = 2
,
11666 ....

o cargo for mimens voir e o completamento for
~

cireis
,

Leto por R = QUI
; equipa to cam

una adiçor : 112 XIR - IR e um polute
· : IRXR+1 tois que anyo as seguintes
mapictaber : V 4

,
7
,
zeI

,
ten-se :s

A 1 = x + (4 + z) = (x + y)+ z cassociativitate)
A2 : x +y = + +x <comutativitabe)
Az : I 0 fi talque 2+0 = R , FREIR

sexistência La mentra aLitiva)
Ap : FERR

,
I - xt toque

x + (-4)=0 existência 20

simétrico abiting
M1 : x -4 - z) =(x .Y) . E cassociativitat

M2 : 2 - Y = 4 - x contatividade)

ms : I 1 EIR talqueit e alicatee e
Mr : FxEIRIS , I YER Aalque n . Y = 1 .

<existência Lo imero multiplicat.)! A robe : y = it=
PARA EVITAR DIVISAN POR ZERO

.



De : 2 . (4 +1) = 2 . 4 + 9-z (distributividade)

D2 : (x +y) : z = n - z + Y - z (distribut . )

Te tome IR um coya .

IR e afenata ,
on

ja

,

Lator is
,
4 P

,

Lizemo que 4 se I my0 talque↳ -

x +m =7

Sendo IR abenato
, defimos conceito Le intendo :

Bet : Baton a, bel com a b
, definind :

· [a
,
b) = 2x + R : ax b) - intendo fechado

·

mun "a

· [a
,
b) = 3x e R : a <b) -

intenda minha

-meu R

· (a
,
b) = (4ER : a< <b)

.

- intende
aberto

.

u⑧O ⑧mun

a b

· (a
, b) = (b) IR : a<< b) - intendo

misto
.



· Ta
,
+b) = (ntR : >

, as-interna
ilimitado
à Livita

·enenR
a

· (a
,
+b) = (ne1R : n> a) .

· (--
, a) = 2ne1k : x-xa) - interlo

ilimitado
I

Degenhar
- >R

a

· (- -
,
a) = 3x +1 : xxa}

· (--
,

+8) = IR
.

um

emplo : A = (- 1
, 3) ; B

= (2
,
+ )

!
alter

:
-

AUB
;
AlB

;
AlB

;
BY

ago :

I

A ammu
- 1 03

IAuse (-
,
oi

- 1



I

A ammo
I

-
e2

I

An
:

1 => An = (2
,
3)nun

2
0

3

A ammu iA 03

B.in2
I

C

·numi AlB= [ - 1 2]
- 1

⑧

.

I
o

B R

B* => B = (- -
,
2]

.

2


